

10 Δεκεμβρίου 2024

Στο πλευρό του Πατριαρχείου Αντιοχείας η Εκκλησία των Ιεροσολύμων - Επιστολή στήριξης από τον Πατριάρχη Θεόφιλο

/ [Γενικά Θέματα](#)



Αμείωτο είναι το ενδιαφέρον των κατά Τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών για την κατάσταση στη [Συρία](#), με τον Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη να δέχεται ακόμη ένα μήνυμα στήριξης αυτή τη φορά από τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο.

“Προσευχόμαστε θερμά στον Κύριο Θεό να σας ενισχύει και να σας παρηγορεί”, αναφέρει σε αδελφικό Γράμμα το οποίο απέστειλλε ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας των Ιεροσολύμων προς τον Πατριάρχη Αντιοχείας.

Ο Μακαριώτατος κ.κ. Θεόφιλος εξέφρασε τη στάση του και την αλληλεγγύη του

στην Εκκλησία της Αντιόχειας ενόψει των όσων συμβαίνουν στη Συρία. Επιβεβαίωσε ακόμη ότι η Σιωνίτιδα Εκκλησία στέκεται στο πλευρό του Συριακού λαού και του Πατριαρχείου Αντιόχειας. Υπενθυμίζεται ότι οι κατά το παρελθόν η σχέση των δύο Εκκλησιών βρέθηκε στο ναδίρ με αφορμή την εκκλησιαστική δικαιοδοσία στο Κατάρ, ωστόσο ο πόλεμος στη Γάζα [οδήγησε τον Οκτώβριο του 2023 την Ιερά Σύνοδο του Πατριαρχείου Αντιόχειας να αποκαταστήσει τη σχέση με την Εκκλησία των Ιεροσολύμων](#). Ήταν μία ιστορική απόφαση η οποία επιβεβαίωσε ότι η δοκιμασία των Χριστιανικών Εκκλησιών στη Μέση Ανατολή απαιτεί ενότητα απέναντι στον κοινό κίνδυνο.

Το Πατριαρχείο Αντιόχειας η μόνη ασφαλής πηγή ενημέρωσης

Το Πατριαρχείο Αντιόχειας έλαβε εχθές επίσημη θέση για τις εξελίξεις στη Συρία καλώντας να επικρατήσει η λογική και η συνεργασία μπροστά σε όσα φέρνει η αλλαγή του καθεστώτος μετά την ανατροπή Άσαντ. Ωστόσο, η Εκκλησία της Αντιόχειας λαμβάνει μέτρα και ενάντια στην παραπληροφόρηση και στις υπερβολές οι οποίες γράφονται και λέγονται τις τελευταίες ημέρες. Έτσι, με ανακοίνωσή της αναφέρει: *“Τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και οι νεοσύστατες σελίδες κυκλοφορούν πολλές ειδήσεις, ειδικά όσον αφορά την εκκλησιαστική κατάσταση στη Συρία. Καλούμε τα παιδιά μας να αντλήσουν ειδήσεις από την επίσημη πηγή της - τη σελίδα του Ελληνορθόδοξου Πατριαρχείου Αντιόχειας και Πάσης Ανατολής”*.

Στο πλευρό της Συρίας

Στο πλευρό του παλαιόφατου Πατριαρχείου Αντιόχειας βρίσκονται και άλλες αδελφές Εκκλησίες. Η Διαρκής Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος σε ανακοίνωσή της εχθές, Δευτέρα 9 Δεκεμβρίου 2024, υπογράμμισε ότι θα-πο-τε-λέ-σει α-νο-σι-ούρ-γη-μα έ-ναν-τι της ι-στο-ρί-ας ο-ποι-α-δή-πο-τε τρα-γι-κή πι-θα-νό-τη-τα να εκρι-ζω-θεί ο Ορ-θό-δο-ξος Χρι-στι-α-νι-σμός α-πό τη Συ-ρί-α. Επίσης, η Διαρκής Ιερά Σύνοδος απευθύνει έκκληση τόσο προς την Ελληνική Κυβέρνηση, όσο και προς τη διεθνή κοινότητα να αναλάβουν τάχιστα πρωτοβουλίες για την επικράτηση της ειρήνης στην περιοχή, την προστασία του άμαχου πληθυσμού, την αποτροπή της ανθρωπιστικής τραγωδίας, καθώς και τη διασφάλιση της παρουσίας του παλαιόφατου Ορθοδόξου Πατριαρχείου Αντιόχειας και των Χριστιανών στην περιοχή. ([Διαβάστε ΕΔΩ αναλυτικά](#)).

Με τον Πατριάρχη Αντιόχειας [είχε τηλεφωνική επικοινωνία εχθές ο Πρωθυπουργός της Ελλάδας, Κυριάκος Μητσοτάκης](#)

, ο οποίος ενημερώθηκε για την κατάσταση και διαβεβαίωσε ότι η Ελλάδα βρίσκεται στο πλευρό του Πατριαρχείου.

Φωτογραφία αρχείου

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

[Σερβίας Πορφύριος: Ο Πατριάρχης Αντιοχείας και ο κλήρος στη Μέση Ανατολή δίνουν μαρτυρία για την αγάπη του Θεού](#)

[Τηλεφωνική επικοινωνία Αρχιεπισκόπου Κύπρου με τον Πατριάρχη Αντιοχείας για την κατάσταση στο Χαλέπι](#)

[Τηλεφωνική επικοινωνία Αρχιεπισκόπου Αλβανίας με τον Πατριάρχη Αντιοχείας για την κατάσταση στο Χαλέπι](#)